

Budapesten az Adóügyi Utmutató és Ellenőrző Hivataltól, vidéken a pénzügyigazgatóságtól az adófizetési időszaknak 3 hónapban történő megállapítását. Ha az adóhatóságok engedélyezik az adófizetési időszak meghosszabbítását, ezek az adózók továbbra is tartoznak havonta előleget fizetni. Az előlegfizetés határideje azonban minden hónap 25. napjában állapított meg.

Az erre vonatkozó kérvények az adóhatóságoknál február 28-ig voltak benyújtandók.

Pénzügyi törvények. Törvényhozásunk az utóbbi hetekben néhány pénzügyi természetű törvényt alkotott. Egynéhány fontosabb rendelkezést tartalmaz ezek között az 1926. évi IV. t.-c., mégpedig a következőket:

1. 1926. évi február hó 1-től kezdődő hatállyal megszűnt a kincstári házhaszonrészesedés.

2. A népszövetségi kölcsön hozadékából további 290 milliárd hasznos beruházásokra fordítatnak.

3. A vármegyék, városok és ármentesítő társulatok által visszafizetett előlegek 348 milliárd korona összegben ugyancsak hasznos beruházásokra fordítatnak.

4. A cukorrépa forgalmiadó-kulcsa az 1925—26. évi termelési időszaktól kezdődőleg az adóalap 2%-ára csökkentetik.

Tartalmaz ezenkívül a törvény lottó- és dohányjövédéki, valamint a szeszadóra vonatkozó rendelkezéseket is.

Apró jegyzetek a francia adójogból. 1. A becslés, mint adóztatási eszköz, a francia adójogban nem tölt be oly előkelő szerepet, mint nálunk. Az új nyereségtöbbletadó-törvényből idézem azt a tételt, mely szerint: „Ha valamely vállalat könyvelése anélkül, hogy teljesen szabályos lenne, alkalmas arra, hogy a hozam pontosan meghatározottassék, — tilos annak féltetétele és a hivatalból becsléssel való helyettesítése. (1925 július 13-iki törvény.)

2. Az egyenesadó-alapból levonási tételt képez az üzem céljára használt saját helyiségnek bérértéke. (1917 július 31-iki törvény.)

3. Az állami adókövetelések elsőse bizonyos vonatkozásokban csak a jelzálog jog bekebelezésétől kezdődik; ez különösen a hitellezők nézőpontjából igen helyes és consequenter keresztülviendő rendelkezésnek mondható.

4. Végül még egy megjegyzés: A francia új adótörvények sok új és súlyos terhet hoznak az egyenes adóztatás terén is, amelyek azonban messze nem közelítik meg a minálunk hatályban levő adóterheket. Mégis általános felzudulás fogadta és kísérte a törvényeket, különösen a szaktudósok részéről. A francia pénzügyi tudomány véleménye az egyenes adósról tulságos megszorításáról az, hogy az a gazdasági társadalmat elvezeti: à la fraude d'abord, à la paresse ensuite. Dr. Gl. A.

A békeszerződés által elszakított területekről folyó jövedelmek adózása. A külföldről folyó jövedelmeknek és magyar állampolgárok külföldi vagyontárgyainak adóztatása tekintetében valamennyi egyenes adótörvényünk intézkedik: A társulati és a jövedelemadóra vonatkozólag érvényben lévő hivatalos összeállítások azonban az általában a külföldről folyó jövedelmeken kívül külön intézkednek azon jövedelmek adómentességéről, amelyek a trianoni békeszerződés által Magyarországtól elszakított területekről folynak.

A jövedelemadóra és a társulati adóra vonatkozó hivatalos összeállítások ugyanis az adóztatás szempontjából kedvezőbb helyzetet teremtenek az elszakított területekről folyó jövedelmek